

辽源日报



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2022年8月29日 星期一
壬寅年八月初三 八月十二日

总第8590期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

让天更蓝 山更绿 水更清 谱写美丽中国建设的辽源新篇章



中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

这里，是辽源

——写在全省实施乡村振兴战略现场推进会议召开之际

本报记者 郑玉梅 王茜



“山是长白尾，水是辽河源。”这里，是辽源，地处长白山余脉，因东辽河发源于此而得名。

这里有5140平方公里的壮美河山，这里有百余万勤劳质朴的辽河儿女，这里的故事别样精彩，这里的风景隽永流畅。

东辽河源——水生万物
东辽县辽河源镇安北村小寒葱顶山下，一泓清泉日夜不息涌泉，七处泉眼汩汩流淌，这里便是中国七大河流之一——辽河之东源，干流在辽源市境内，全长116公里，流域面积2613平方公里。

打造东辽河上游生态屏障，让绿水青山变成金山银山，辽源市实施了百万亩造林、百公里流域治理、百万亩良田建设的“三百工程”，昔日蒙尘的东辽河如明珠乍现，春有百花夏有绿，秋赏美景冬观泉。

藏在山林深处的东辽河源，泉水淙淙，清溪如带，木栈道曲径通幽，“七星抱月”自然景观掩映在层峦叠翠间，慕名来此的各地游客络绎不绝，村民的致富之路由此开启。

坐落在东辽河畔的安北镇朝阳村，被列为全国美丽乡村、全国少数民族特色村寨、全国首批乡村旅游重点村，年接待游客14万余人次，旅游收入达1400余万元，2019年腾讯视频客户端热播的网络电影《你瞅啥？外星人！》便是在这里取景拍摄。

国家4A级景区鸳鸯湖生态旅游度假区和森林公园红叶岭位于东辽县金州乡，这里有东北面积最大的五角枫林，鸳鸯湖湿地公园地域辽阔，自然风光旖旎，是鸟类迁徙的驿站之一。

距东辽河源12公里的辽河水库，7000亩水稻田由国外专家全程监管，采用独有的有机配方和防治病虫害的生物制剂，稻田鸭、稻田蟹、小雪花泥鳅、一水两用、一地双收、稻鱼共生。

长白之尾——山蕴瑰宝
辽源是满族发祥地之一，海西女真哈达部、叶赫部都曾在此生活。努尔哈齐灭叶赫后，这里被封禁，康熙年间划为“盛京围场”，专供皇族子弟围猎、操练之用。

仰天地之赐，赖先人之修，辽源有着得天独厚的山

林资源。因首开人工驯养梅花鹿之先河，辽源被中国农学会特产协会命名为“中国梅花鹿之乡”。

每年谷雨过后，位于东丰县南照山公园的养鹿官山便会迎来百余头人工驯养的梅花鹿。这些漂亮的小家伙在林间悠闲踱步，与游人嬉戏、玩耍。

辽源柞林资源丰富、放养柞蚕历史悠久。早在清代就有柞蚕记载，是吉林省最大的柞蚕养殖基地，占全省柞蚕养殖总量的3/5。

辽源的食用菌栽培、加工、销售自成体系。马记鹿茸驰名古今，东辽黑猪被列为吉林地方良种猪，“生猪标准化示范场”为国家保种项目。

随着百万亩造林工程的持续深入，辽源林果产业迎来发展黄金期，一大批林果种植加工企业落户辽源，投资20亿元的中国东丰松籽产业园、40万亩红松果林等项目正在有序推动中。

膏腴之地——锦绣深藏
辽源是中国纺织工业协会、中国针织工业协会授予的

“中国林业名城”。这里的纺织业已走过百年历程，东北袜业纺织工业园是中国最大的棉袜生产基地、国家级出口产品质量安全示范区、国家级外贸转型升级示范基地。

辽源厚德食品是国内唯一全产业链蛋品加工企业，日加工鲜蛋1000万枚，产品远销10多个国家和地区，单体加工能力世界最大，被誉为“蛋品之都”，公司客户包括肯德基、康师傅、伊利、双汇、饿了么等国内外知名企业。

辽源是吉林省中部创新转型核心区，是吉林省工业走廊、医药健康走廊重要支点城市，是国家可持续发展实验区、全国创业先进市。

辽源是“中国农民画之乡”，一幅幅色彩艳丽、具有浓厚乡土气息的东丰农民画，走出了国门，走进了联合国总部。

辽源是“中国民间文化艺术之乡”。满族剪纸、葫芦

剂、梅花鹿产品精深加工为主的产业体系。

辽源新材料新能源产业蓬勃发展，以鸿图锂电隔膜、中聚新能源、华纺纤维等为代表的材料新能源产业发展迅速；超高性能隔膜纸、无油静电纤维、锂离子动力电池等产品方兴未艾，前景广阔，正在致力打造新能源汽车零配件产业集群。

兴盛之城——人杰地灵

辽源北与长春相依，南同沈阳相连，在周边200公里半径内，与8个地市守望相邻，同70多家高等院校和科研机构建立了合作关系，设有5个院士工作站，具有大项目、大产业承载能力的开发区6个，现已与60多个国家和地区建立了贸易关系。

辽源是吉林省中部创新转型核心区，是吉林省工业走廊、医药健康走廊重要支点城市，是国家可持续发展实验区、全国创业先进市。

辽源是“中国农民画之乡”，一幅幅色彩艳丽、具有浓厚乡土气息的东丰农民画，走出了国门，走进了联合国总部。

画、鱼骨画、草编、泥塑等非遗民俗特色文化产品，独具匠心，享誉全国。

辽源是“中国琵琶之乡”。高水准的国际琵琶艺术节，创造了2012年齐奏琵琶的吉尼斯世界纪录。

当下的辽源，正在探索高质量转型发展改革创新新路、转型升级新城、城乡联动发展新路、文化辽源发展新路、辽源特色“两山”实践新路、党建引领治理新路、崇尚实干新路；推进营商环境改革、融资环境改革、政策环境改革、城市环境改革、干事环境改革；着力构建现代经济体系、现代城市（镇）体系、地域文化体系、自然生态体系、社会治理体系、党的建设体系。

围绕吉林省“一主六双”高质量发展战略，结合辽源资源禀赋、产业基础，全面开启“十四五”新征程，辽源正在努力。

水生万物、山蕴瑰宝，宝藏锦绣、人杰地灵，这里是辽源——龙兴之地、幸福之源。

乡村振兴 辽源在行动

部分商会企业到我市考察

长江经济带吉商联盟

本报讯(记者 田蕾茜 夏景明)8月26日，吉林省驻沪办副主任赵金敏率长江经济带吉商联盟部分商会企业负责人到我市考察，双方就加深友谊、务实合作、共赢发展进行深入座谈交流。市委副书记、市长程宇参加座谈。

程宇代表市委、市政府向考察团一行的到来表示欢迎，对省驻沪办为辽源开放发展作出的重要贡献以及各位企业家心系家乡的赤子情怀表示感谢。他说，近年来，辽源深入贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，严格落实省委、省政府决策部署，努力推动经济社会全面绿色转型，各项事业成效显著，生态本底越来越好，城乡面貌日新月异，百姓幸福指数持续攀升，产业基础日益筑牢，七大特色产业体系稳健发展，市场空间和发展前景十分广阔。真诚希望通过此次考察座谈，能够与大家建立联系的纽带、架起友谊的桥梁、奠定合作的基础。辽源诚邀各位企业家前来投资兴业，在项目、产品、人才等领域开展全方位合作。地方党委政府营造一流的营商环境，提供一流的政务服务，让辽源投资企业放心投资、安心发展。更希望各位企业家大力宣传、推介辽源，助力辽源开放型经济实现更高质量发展。

赵金敏表示，借此次参加第七届全球吉商大会的契机，组织长江经济带联盟近20家企业负责人到辽源考察交流，旨在积极响应东北振兴与长江经济带发展等国家战略部署，实地了解辽源近年来的变化、产业发展需求和招商引资政策，为家乡全面振兴全方位振兴助力。通过考察交流，考察团深切感受到了辽源绿色全面转型速度之快、产业结构调整之合理、市容市貌变化之大，了解到辽源紧紧围绕全省“一主六双”高质量发展战略、围绕“六新产业”“四新设施”建设，特别是围绕“六个回归”发挥了党政领导优势，取得了实质性的富有成效的成果。下一步将继续加大对辽源的支持，在招商引资、招才引智、项目合作等方面加大力度，集聚各大企业和各地商会资源要素，与辽源共同开展专项系列活动，提供更多对接洽谈平台，让更多优质企业在辽源投资兴业，进一步促进辽源高质量发展。

副市长马江翊主持座谈会。各县(区)政府、高新区管委会、南部新城、北部新区主要负责同志分别作推介发言。在辽源期间，考察团一行还深入我市重点企业、园区进行参观考察。市商务局、市工信局、市农业农村局主要负责同志参加活动。

市九届人大常委会举行第四次会议

本报讯(记者 于芯)8月25日，市九届人大常委会举行第四次会议。市人大常委会主任李兆宇，副主任张凤林、邵志刚、杜立智、郑力忠，秘书长肖向前及委员共29人出席会议。副市长、市公安局局长王珏及市监察委员会、市人民检察院相关负责人列席会议。会议由杜立智主持。会议审议了市人大常委会执法检查组《关于〈中华人民共和国中医药法〉(吉林省中医药发展条例)贯彻实施情况的执法检查报告》；审议了市政府《关于辽源市2022年上半年国民经济和社会发展

计划执行情况的报告》《关于辽源市2021年财政决算(草案)和2022年上半年预算执行情况的报告》《关于辽源市2021年度本级预算执行和其他财政收支情况的审计报告》《关于辽源市优化营商环境情况的报告》《关于对全市农业六大特色产业+肉牛产业增量提质调结构工程实施情况的报告》《关于辽源市“城市双修”工作情况的报告》《关于我市乡村旅游产业发展情况的报告》《关于辽源市稳定和促进就业工作情况的报告》；审议了市中级人民法院《关于全市两级法院一审案件和生效案件服判息诉情况的报告》；审议了《辽源市室外公共体育设施管理条例(草案)》；表决通过了市人大常委会关于接受汤艳辞去辽源市第九届人大常委会副主任职务请求的决定；表决通过了《辽源市第九届人民代表大会常务委员代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告》；表决通过了人事任免事项。李兆宇向被任命人员颁发任命书。按照《吉林省组织实施宪法宣誓制度办法》的规定，对任命人员进行了宪法宣誓。会议期间，市人大常委会召开联组会议，对辽源市优化营商环境情况进行专题询问。张凤林主持专题询问会议。会上，市人大常委会委员围绕打造政务环境、企业发展环境、市场环境、法治环境等方面进行了现场提问。市政府有关领导及市中级人民法院、龙山区、西安区、高新区及政府相关部门负责同志作为应询方参加会议。应询方负责人坦诚客观、实事求是，对问题不回避、不遮掩，谈举措、作承诺，诚恳务实，措施具体，认真回答了委员的询问。随后，常委会对此项工作进行了票决评议，获得满意票21票，基本满意票8票。市人大常委会组成人员及市人大常委会机关干部列席会议。

关于批准辽源市2021年决算的决议

(2022年8月25日辽源市九届人大常委会第四次会议通过)

辽源市第九届人民代表大会常务委员第四次会议，听取和审议了市政府《关于辽源市2021年财政决算(草案)和2022年上半年财政预算执行情况的报告》，并结合市审计局《关于辽源市2021年度本级预算执行和其他财政收支情况的审计报告》，审查了辽源市2021年财政决算草案，同意财政经济委员会的审查结果报告。会议决定，批准辽源市2021年决算。

辽源市人民代表大会常务委员会关于接受汤艳辞去辽源市九届人大常委会副主任职务请求的决定

(2022年8月25日辽源市九届人大常委会第四次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第三十二条规定，辽源市第九届人民代表大会常务委员会第四次会议决定，接受汤艳辞去辽源市九届人民代表大会常务委员会副主任职务的请求。会后报市人大常委会备案。

人事任免名单

(2022年8月25日辽源市九届人大常委会第四次会议通过)

任命：
孙万里为辽源市人大城乡建设环境保护委员会副主任委员。

免去：
崔群利的辽源市中级人民法院审判员职务。

辽源市人民代表大会常务委员会公告

辽源市九届人大代表名额为291名，市九届人大常委会第三次会议时有代表280名。市九届人大常委会第三次会议以来，代表调离本行政区2名(东辽县的汤艳、西安区的张开军)。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定，他们的代表资格自行终止。截至目前，辽源市第九届人民代表大会实有代表278名。特此公告。

辽源市人大常委会
2022年8月25日

市委常委会召开二〇二一年第十五次会议

本报讯(记者 王茜 夏景明)8月26日上午，市委书记柴伟主持召开市委常委会2022年第十五次会议，传达学习习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话精神、关于安全生产防灾减灾救灾工作重要指示精神及中央工作会议精神，听取“一把手”以案为鉴警示教育、疫情防控部署、赋予街道“五项权力”等工作情况汇报。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视东北振兴。习近平总书记先后6次到东北三省考察，两次主持召开东北振兴座谈会，多次发表重要讲话作出重要指示。在党的二十大召开前夕，习近平总书记再次来到东北，对党史学习教育、生态环保、科技创新、基层治理、民生改善、防汛抗旱等工作作了重要指示。全市上下要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与贯彻落实习近平总书记系列重要讲话重要指示精神、视察吉林重要讲话重要指示精神结合起来，与贯彻落实省第十二次党代会精神结合起来，全面系统学、严格标准学、自觉运用学。要坚定不移推动高质量发展，加快辽源经济社会全面绿色转型；要坚持生态优先、绿色发展，让绿色低碳成为辽源最鲜明的特质和最靓丽的底色；要不断增进民生福祉，不断提升老百姓的幸福指数；要更好统筹发展和安全，营造安全稳定社会环境；要传承红色基因，讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，牢记“江山就是人民、人民就是江山”。

会议强调，习近平总书记对安全生产工作的重要指示批示，为统筹发展和安全、防范化解安全风险进一步指明了方向，提供了根本遵循，要结合辽源发展实际不折不扣抓好贯彻落实。一是坚持人民至上、生命至上，深入开展自建房和年久失修房屋专项整治。二是举一反三，严控各行业领域重大安全风险，坚决稳住安全形势。三是树牢底线思维，抓好防灾减灾救灾工作，切实做到守土有责、守土尽责。

会议强调，中央统战工作会议是在党的二十大召开前夕，我们党提出统一战线政策100周年之际召开的一次汲取历史智慧、明确前进方向、激发奋进力量的重要会议。习近平总书记的重要讲话，系统阐述了党的十八大以来统战工作形成的新理念新思想新战略，明确提出做好新时代统战工作的指导思想、基本任务、工作重点、政策举措。全市上下要坚持深学笃行，完整准确全面理解习近平总书记关于新时代党的统一战线工作的重要思想；要坚持服务大局，以新担当新作为彰显统一战线新优势；要坚持守正创新，以新思路新理念开创统战事业新局面；要加强党的领导，高标准推动构建大统战工作格局。

会议强调，要切实加强对“一把手”的监督，推动各级“一把手”提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，充分发挥真抓实干、示范引领作用。各级“一把手”要明责担责、带头示范，认真履行全面从严治党第一责任人职责，抓好党建、管好班子、带好队伍。各级党组织特别是“一把手”和班子成员要坚决扛起全面从严治党政治责任，做到敢抓敢管、常抓常管、严抓严管，真正把“一把手”这个关键群体管住管好。

会议强调，全市各级各部门要切实抓好常态化疫情防控工作，强化风险意识，克服厌战情绪，坚持人、物、环境同防，有效抓好监测防控和常态化核酸检测，严防发生聚集性疫情；坚持问题导向，加大监督检查力度，着力消除隐患、堵塞漏洞；持续加强应急处置能力建设，确保指挥体系、工作制度、常备力量、物资准备、场所准备等时刻在应战状态。

会议强调，赋予街道“五项权力”是提升街道公共服务和管理功能的有力抓手，是实现“街道吹哨、部门报到”的有效载体。各县(区)党委要统筹协调，做好街道与部门之间的工作衔接和责任落实，确保“五项权力”在街道有效运行。各相关部门要做好政策解读、配合、支持街道将“五项权力”贯彻落实到位。街道要全面掌握每项权力的责任权限、责任部门、具体内容等，合理、合规、合法的有效运用。要确保赋予街道的“五项权力”真正为街道工作助力。会议还研究了其他事项。

市管干部任职前公示公告

(2022年第3号)

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》，现对李彬等同志进行任职前公示。

李彬，男，汉族，1978年12月生，在职大学，中共党员，现任辽源城市发展投资控股集团有限公司副董事长，拟任市属企业正职。

卜百强，男，汉族，1974年4月生，在职大学，中共党员，现任辽源市交通运输局机关党委专职副书记，拟任副处级单位正职。

公示对象如有不同意见，请于9月2日前以信函、电话、短信、网上举报等方式向市委组织部干部监督室(举报中心)反映。反映问题要实事求是，应签署真实姓名并告知联系方式。

通信地址：辽源市辽河大路4227号，市委办公大楼
邮编：136200
举报电话：(0437)12380
短信举报电话：13324377868
举报网站：www.jl12380.gov.cn
公示截止时间为2022年9月2日。

中共辽源市委组织部
2022年8月26日